



俄美总统通话涉及至少七点议题

普京“积极回应”特朗普的“30天内不袭击能源基础设施”提议

俄罗斯总统普京同美国总统特朗普18日通电话，双方讨论了俄美关系正常化、解决乌克兰危机等一系列问题。这是俄美总统时隔一个多月再次通话。

美俄谈了至少七点议题

根据俄美双方发布的信息，两国总统谈到以下至少七点议题。

第一点，俄乌19日将互换175名被俘人员。

第二点，对特朗普提出的俄乌在30天内不袭击对方能源基础设施的提议，普京作出“积极回应”，并已向俄军下达相关指令。

第三点，针对30天停火倡议，俄方提出若干关键条件，包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。

第四点，普京表示，俄方愿秉持人道主义原则，依照俄方法律保障库尔斯克州境内投降乌军人员的生命和应有待遇。

第五点，普京对特朗普提出的有关黑海航运安全倡议作出建设性回应。双方同意就此开始谈判，以明确倡议具体细节。相关技术谈判将立即在中东地区展开。

第六点，双方同意推动俄美双边

关系正常化、共同努力维护危机地区局势稳定、在核不扩散和全球安全问题上建立协作。

第七点，特朗普支持普京有关在美国和俄罗斯组织两国冰球运动员比赛的想法。

哪些问题没谈到

特朗普17日曾表示，他将与普京讨论土地等问题，包括讨论俄乌“分割特定资产”。然而，美国媒体注意到，在18日通话后双方发布的新闻稿中，完全没有提及俄乌土地划分问题，也没有说明哪些“特定资产”将被分割。

按照俄方发表的声明，普京在通话中强调彻底停止向乌克兰提供外国军事援助和情报信息是防止冲突升级、通过政治和外交手段解决冲突的关键。不过，特朗普18日对美国媒体表示，他在与普京的通话中没有谈及对乌援助问题。

在美俄总统通话后不久，泽连斯基在一场新闻发布会上说，乌方支持

任何能带来持久公正和平的提议，但首先要了解提议是什么。他期待特朗普与他分享通话内容。

围绕俄美总统通话，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体平台发文写道：“普京总统和特朗普总统的通话证明了一个众所周知的想法——餐厅里只有俄罗斯和美国。菜单上有：开胃小菜布鲁塞尔芽菜、英式炸鱼薯条和巴黎公鸡。主菜是基辅炸肉排。祝您用餐愉快！”

舆论怎么看

美国媒体注意到，俄方没有在通话中答应特朗普提出的30天停火倡议，“普京似乎在寻求获得更多让步”。

舆论认为，俄乌双方互不信任。从战术角度看，双方都担心对方利用停火来重整军队、完善战线；从战略上看，俄方寻求从冲突爆发的根源上解决问题，包括乌克兰不得加入北约，而乌克兰方面担心安全保障面临威胁。

据新华社电

国家邮政局 对上海韵达货运立案调查

新华社电 国家邮政局19日宣布，韵达快递部分加盟企业对协议客户安全管理存在重大漏洞，导致涉诈骗宣传品进入寄递渠道，造成受害人重大财产损失。上海韵达货运有限公司对其加盟商管理缺位，负有未按规定实行安全保障统一管理责任，国家邮政局依法对上海韵达货运有限公司进行立案调查。

世界气象组织： 去年全球平均气温创新高

新华社电 世界气象组织19日发布的年度气象报告指出，2024年全球平均气温创有记录以来最高水平，进而加速冰川和海冰消融以及海平面上升，并使全球平均气温升温幅度进一步接近2℃的关键“门槛”。

报告显示，全球去年仅少数地区平均气温下降，而极端天气在全球范围造成严重破坏。一些地区因干旱出现粮食短缺，而洪水和野火迫使约80万人流离失所，人数之多创下2008年有相关记录以来最高水平。与此同时，海洋温度也刷新最高纪录，且出现加速升温的趋势。海水中二氧化碳含量也在上升，进而提升海水酸化水平。另外，冰川和海冰继续以较快速度融化，也助推海平面进一步上升。

SKA-L望远镜 发布首张宇宙图像

新华社电 澳大利亚联邦科学与工业研究组织18日发布新闻公报说，布设在该国的平方公里阵列低频射电望远镜(SKA-L)拍摄了首张宇宙图像并对外发布，成果“超出期待”。

公报说，这是SKA-L拍摄的首张早期工作版本图像，仅使用了计划布设13.1万个天线中的1000个。图像显示了一片25平方度的天空，大约相当于100个满月，图中可以看到该区域内的约85个已知最亮星系，它们都包含超大质量黑洞。

平方公里阵列射电望远镜(SKA)是世界最大规模综合孔径射电望远镜，由多国合作建造和运行，因其接收天线总面积约“1平方公里”而得名，台址分别位于非洲南部及澳大利亚西部的无线电宁静区域。

6种精神活性物质和药物 纳入国际管制

新华社电 根据世界卫生组织建议，联合国麻醉药品委员会日前决定将5种新型精神活性物质和1种精神药物纳入国际管制。

根据通报，被列入管制的5种新型精神活性物质包括丙托吡尼素、美托吡尼素、N-吡啶基依托尼素、N-去乙基异丙托尼素和六氢大麻酚。前4种为合成阿片类药物，有证据表明使用这些物质会造成严重伤害甚至死亡，并且没有已知的治疗用途。六氢大麻酚为半合成大麻素，有充分证据表明其使用方式构成公共卫生和社会问题，需要置于国际管制之下。

8天变9个月 美滞留太空宇航员终返地球

图为3月18日，在美国佛罗里达州附近海域，工作人员对返航飞船进行打捞和安全回收。

在国际空间站滞留超过9个月的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯搭乘美国太空探索技术公司“龙”飞船于美国东部时间18日返回地球。一同返航的还有美国宇航员尼克·黑格和俄罗斯宇航员亚历山大·戈尔布诺夫。

新华社发



肯尼迪遇刺档案全解密 飞了60多年的“子弹”终落地？

“所有之前保密的记录……现在都公开了。”这是美国国家档案馆18日公布最后一批前总统约翰·F·肯尼迪遇刺案相关记录时，发布在其网站的声明。

肯尼迪遇刺60多年来，围绕案件的猜测始终没有消散。枪手真是单独作案？他案发前为什么会前往墨西哥城的苏联和古巴使馆？一颗“神奇子弹”竟能击中两人？美国时任副总统及中央情报局到底是不是幕后黑手？

苏联古巴？中央情报局？众说纷纭

60多年来，不少人对华伦委员会的调查结果不满意，坚信枪手并非单独作案，怀疑冷战时期的苏联和古巴也牵涉其中。还有人认为黑手党、时任副总统约翰逊、中央情报局等方面也有嫌疑。

最为甚嚣尘上的说法之一是，埃尔姆大街路旁藏着第二名枪手，这名

枪手从肯尼迪身后开枪才会导致他中弹时头部猛烈向前摇晃。另外，调查报告称，有一颗子弹先后击中肯尼迪和陪他一同乘车的州长小约翰·康纳利。这颗子弹也被不相信调查结果的人称为“神奇子弹”。

另有一个广泛流传的阴谋论是，肯尼迪遇刺与中情局有关。一些人认为，与中情局有关联的杀手开了致命一枪；还有一些人认为，中情局事先知晓枪手的刺杀计划，但有意不作为，最终导致刺杀发生。

今年被美国总统唐纳德·特朗普任命为卫生与公众服务部长的小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪就坚信中情局牵涉其中。他是肯尼迪的侄子。美国国家档案馆18日公布最新文件后，他拒绝对路透社等媒体置评。

可能不会有“戏剧性的新发现”

今年1月23日，特朗普签署行政

令，要求相关部门解密肯尼迪以及美国黑人民权运动领袖马丁·路德·金等人遇刺案的全部剩余档案。特朗普3月17日宣布次日公布与肯尼迪遇刺案相关的8万页未删节文件。不过，美国国家档案馆18日晚分两批公布上述文件，总共2182份、仅6.34万页。

美国哥伦比亚广播公司对此报道说：“人们已经等待了几十年。”

据美联社18日报道，新解密文件包含一份中情局备忘录，记录了1991年11月一名中情局官员通过一名美国教授结识一名苏联克格勃官员。这名克格勃官员称自己看过关于奥斯瓦尔德的“五大卷厚文件”，“确定奥斯瓦尔德从来都不是受克格勃控制的特工”。

哈佛大学历史学教授弗雷德里克·罗格瓦尔认为，新解密文件可能有助于填补一些历史空白。但他同时强调，可能不会有“戏剧性的新发现，从根本上改变我们对这一事件的认知”。